
 

 
 

   

PROFESSOR DE EDUCAÇÃO BÁSICA II - 
LÍNGUA INGLESA 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 

questões de 1 a 6. 

 

Férias do não 

 

A noção de férias liga-se a figuras de 

viagem, esporte, aplicações intensivas do 

corpo;  quase nada a descanso. As pessoas 

executam durante esse intervalo o que não 

puderam fazer ao longo do ano; fazem “mais” 

alguma coisa, de sorte que não há férias, no 

sentido religioso e romano de suspensão de 

atividades.   

Matutando nisso, resolvi tirar férias e 

gozá-las como devem ser gozadas: sem esforço 

para torná-las amenas. Ideia de viagem foi 

expulsa do programa: é das iniciativas 

mais  comprometedoras e tresloucadas que 

poderia tomar o proletário vacante. Viagens 

ou  não existem, como é próprio da era do jato, 

em que somos transportados em 

velocidade  superior à do nosso poder de 

percepção e de ruminação de impressões, ou 

existem  demais como burocracia de passaporte, 

falta de vaga em hotel, atrasos, moeda 

aviltada,  alfândega, pneu estourado no ermo, 

que mais?   

Quanto à prática de esportes, sempre 

julguei de boa política deixá-la a personalidades 

como Éder Jofre ou Garrincha, que dão o 

máximo. A performance desses astros 

satisfaz  plenamente, e não seria eu num mês que 

iria igualá-los ou sequer realçá-los 

pelo  contraste. Bem sei que o esporte vale por si 

e não pelos campeonatos, mas também como 

passatempo carece de sentido. Pescar, caçar 

pequenos bichos da mata? Nunca. Esporte e 

morte acabam pelo mesmo som, mas para mim 

nunca rimaram. 

Havia também os trabalhos, os famosos 

trabalhos que a gente deixa para quando  repousa 

dos trabalhos comuns. Organizar originais de um 

livro. Escrever uma página de  sustância (está 

pronta na cabeça, falta botar o papel na máquina). 

Pesquisar em arquivos,  Arrumar papéis. Mudar 

os móveis de lugar. E os deveres adiados, tipo 

“visitar o primo  reumático de Del Castilho”. E a 

ideia de conhecer o Rio, conhecer mesmo, que 

nos namora há 20 anos: tomar bondes 

esdrúxulos, subir morros, descobrir lagoas de 

madrugada. E o sonho colorido dos gulosos, 

sacrificados durante o ano: comer 

desbragadamente pratos extraordinários, sem 

noção de tempo, saúde, dinheiro.   

Tudo aboli e fiz a experiência de férias 

propriamente ditas, que, como eliminação 

de  atividades ordinárias e exteriores; pode 

parecer estado contemplativo no exercício de 

ioga. Não é nada disso. Exatamente por abrirem 

mão de tudo, as boas férias não devem tender à 

concentração espiritual nem à contenção da 

vontade. São antes um deixar-se estar, sem 

petrificação. Levantar-se mais tarde? Se não fizer 

calor; um direito nem sempre é um prazer. Ir ao 

Arpoador? Se ele realmente nos chama, não 

porque a manhã e a água estejam livres. O 

mesmo quanto a diversões, às vezes menos 

divertidas do que a noção que temos delas. Não 

convém estragar as férias, enchendo-as com 

programas de férias. Deixe que o tempo passe, 

sutil; não o ajude a passar. Há doçura em flutuar 

na correnteza das horas, em sentir-se folha, 

reflexo, coisa levada; coisa que se sabe tal, coisa 

sabida, mas preguiçosa.   

Se me pedissem contas do que fiz nas 

férias, responderia lealmente: ignoro. Aos 

convites disse não, alegando estar em férias, 

alegação tão forte como a de estar ocupadíssimo. 

O pensamento errou entre mil avenidas, sem se 

deter; cada dia amanheceu e caiu como fruto. 

Nada aconteceu? O não acontecimento é a 

essência das férias. E agora, é labutar 11 meses 

para merecer as inofensivas e incomparáveis 

férias do não. 

 
ANDRADE, C. D. Férias do Não. Correio da 

Manhã. Disponível em 

https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/19401/ferias

-do-nao.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/19401/ferias-do-nao
https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/19401/ferias-do-nao
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QUESTÃO 01 

Ao dizer que “O não acontecimento é a essência 

das férias.”, o narrador do texto: 

(A) Reafirma o sentido “religioso e romano” da 

noção de férias. 

(B) Justifica o fato de as férias serem melhores 

para ele quando não são planejadas. 

(C) Afirma que, nas férias, devem acontecer 

apenas coisas não relacionadas ao trabalho 

formal. 

(D) Refere-se às férias como um período que 

deve ser dedicado apenas a atividades de lazer. 

(E) Entende que a essência das férias é a espera 

pelos acontecimentos, que podem não se 

concretizar.  

 

QUESTÃO 02 

A sentença “Se me pedissem contas do que fiz 

nas férias, responderia lealmente: ignoro.” é 

introduzida por uma conjunção condicional. 

Assinale a alternativa que a reescreve 

corretamente com outra conjunção de valor 

equivalente, preservando o sentido inicialmente 

expresso.   

(A) Conquanto me pedissem contas do que fiz 

nas férias, respondi lealmente: ignoro. 

(B) Caso me pedissem contas do que fiz nas 

férias, responderia lealmente: ignoro.  

(C) Porquanto me pedem contas do que fiz nas 

férias, respondo lealmente: ignoro. 

(D) Malgrado me pedirem contas do que fiz nas 

férias, respondi lealmente: ignoro.  

(E) A menos que me pedissem contas do que fiz 

nas férias, responderia lealmente: ignoro. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 03 

Analise as sentenças a seguir, retiradas do texto, 

e assinale a alternativa em que ocorre verbo 

defectivo.  

(A) “Escrever uma página de sustância (está 

pronta na cabeça, falta botar o papel na 

máquina).” 

(B) “Tudo aboli e fiz a experiência de férias 

propriamente ditas”. 

(C) “Não convém estragar as férias, enchendo-as 

com programas de férias.” 

(D) “Pescar, caçar pequenos bichos da mata? 

Nunca.” 

(E) “Deixe que o tempo passe, sutil; não o ajude 

a passar.” 

 

QUESTÃO 04 

Analise o seguinte excerto quanto às relações de 

concordância e regência verbais:  “Havia 

também os trabalhos, os famosos trabalhos que 

a gente deixa para quando repousa dos trabalhos 

comuns.” Sobre o excerto dado é correto afirmar 

que: 

(A) O verbo “haver”, no contexto dado, exprime 

sentido existencial e é impessoal. 

(B) Há falta de concordância entre o verbo 

“haver” e o termo sintático “os trabalhos”. 

(C) A construção “os famosos trabalhos” tem 

como adjunto uma oração adjetiva explicativa.   

(D) O verbo “deixa” tem como objeto uma 

oração subordinada adverbial final. 

(E) O verbo “repousa” tem como objeto a oração 

“os famosos trabalhos que a gente deixa”. 

 

QUESTÃO 05 

Dentre as palavras a seguir, que ocorrem no 

texto, é formada por derivação parassintética 

apenas: 

(A) eliminação. 

(B) tresloucado. 

(C) passatempo. 

(D) ocupadíssimo. 

(E) extraordinários. 
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QUESTÃO 06 

Considerando-se a função da expressão “de sorte 

que”, que ocorre no texto — “de sorte que não 

há férias [...]” —, sua classificação é a de: 

(A) locução substantiva. 

(B) locução adjetiva. 

(C) locução conjuntiva. 

(D) locução prepositiva. 

(E) locução adverbial. 

 

QUESTÃO 07 

Verifica-se o emprego correto do hífen em: 

(A) co-orientação. 

(B) sub-vegetação. 

(C) pré-requisito. 

(D) dia-a-dia. 

(E) semi-novo. 

 

QUESTÃO 08 

Analise o emprego do vocábulo “bem”, nas 

sentenças a seguir, e assinale a alternativa em que 

ele ocorre como advérbio.  

(A) Não sabe o bem que me faz.  

(B) Sua família é seu maior bem nesta vida.  

(C) Este é o bem da família mais caro, avaliado 

na casa dos milhões de reais.  

(D) Para o bem ou para o mal, nada do que 

pensamos aconteceu. 

(E) Está desenvolvendo muito bem esses 

roteiros. 

 

QUESTÃO 09 

Verifica-se um ditongo decrescente em: 

(A) pleito. 

(B) demência. 

(C) agiota. 

(D) vácuo. 

(E) iguais. 

QUESTÃO 10 

A sentença que está livre de ambiguidade é: 

(A) Li a reportagem a respeito da greve na 

faculdade hoje. 

(B) O rosto da boneca foi restaurado pelo artista. 

(C) Vê-se o trânsito daqui a duas quadras. 

(D) Ela e sua mãe são inseparáveis. 

(E) Viram os dois rapazes com lentes de contato. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 11 

O aproveitamento é o reingresso no serviço 

público municipal de funcionário em 

disponibilidade. De acordo com a Lei Municipal 

nº 851 de 1990, o aproveitamento dependerá da: 

 

(A) existência de vaga e da capacidade ou 

aptidão física, comprovada em inspeção médica. 

(B)  existência de vaga e do cumprimento de um 

estágio probatório. 

(C) capacidade ou aptidão física, comprovada 

em inspeção médica, e da avaliação de 

desempenho anterior. 

(D)  existência de vaga e do tempo de serviço 

prestado no cargo anterior. 

(E)  aprovação em um novo concurso e da 

recomendação de um supervisor. 

 

QUESTÃO 12 

A Festa do Divino em Paraty é a maior 

manifestação religiosa da comunidade, celebrada 

com grande devoção.  Durante o "Domingo do 

Espírito Santo", como era conhecida essa 

celebração, as diferentes esferas sociais e 

econômicas da comunidade se uniam em um 

único propósito: louvar a Terceira Pessoa da 

Santíssima Trindade, o Espírito Santo. Qual é a 

origem dessa festividade de acordo com o Livro 

de Paraty? 

 

(A) Africana 

(B) Indígena 

(C) Portuguesa 

(D) Espanhola 

(E) Francesa 
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QUESTÃO 13 

De acordo com a Lei Orgânica Municipal de 

Paraty, o Vereador pode licenciar-se sem 

remuneração para tratar de interesse particular. 

Qual é o limite máximo de dias que o Vereador 

pode ficar afastado por sessão legislativa? 

 

(A) O limite máximo de afastamento é de 180 

dias. 

(B) O limite máximo de afastamento é de 90 

dias. 

(C) O limite máximo de afastamento é de 120 

dias. 

(D) O limite máximo de afastamento é de 60 dias 

por sessão legislativa. 

(E) O limite máximo de afastamento é de 30 

dias. 

 

QUESTÃO 14 

A comunidade caiçara da Trindade, localizada 

em Paraty, enfrentou uma longa batalha para 

defender seu território. Em 1978, uma empresa 

estrangeira tentou expulsar as famílias caiçaras 

de suas terras, que eram ocupadas por gerações. 

Durante esse período, os moradores tiveram suas 

casas e roças destruídas por por jagunços, que 

eram pessoas armadas, contratadas pela empresa 

para espalhar o medo e convencer trindadeiros e 

trindadeiras a ir embora para a cidade.  Apesar da 

violência e intimidação, a comunidade resistiu e, 

após vários anos de luta, conseguiu o 

reconhecimento legal de seu direito de 

permanecer nas terras onde viviam desde seus 

ancestrais. 

De acordo com o liro de Paraty, quantos anos 

durou a luta da comunidade caiçara da Trindade 

para garantir o direito de permanecer em suas 

terras? 

 

(A) 9 anos 

(B) 7 anos 

(C) 20 anos 

(D) 32 anos 

(E) 15 anos 

 

 

 

 

QUESTÃO 15 

Assinale a alternativa incorreta de acordo com a 

Lei Municipal nº 851 de 1990, que dispõe sobre 

o Estatuto dos Funcionários Públicos Municipais 

de Paraty.  

Caberá a pena de demissão, sempre precedida de 

processo administrativo, a ser aplicada nos casos 

de: 

(A) falta de natureza grave; 

(B) reincidência em falta já punida com 

repreensão ou suspensão; 

(C) insubordinação reiterada em serviço; 

(D) ofensa física grave em serviço contra 

funcionário ou particular, saldo em legítima 

defesa;  

(E) embriaguez habitual em serviço 

 

QUESTÃO 16 

De acordo com a Lei Orgânica Municipal de 

Paraty, salvo motivo de força maior, o que 

acontece se o Prefeito ou o Vice-Prefeito não 

assumir o cargo até 10 (dez) dias após a data 

fixada para a posse? 

(A) O cargo será declarado vago. 

(B) O Prefeito ou o Vice-Prefeito poderá adiar 

a posse em até 20 dias. 

(C) A posse será adiada por mais 30 (trinta) 

dias. 

(D) O Prefeito ou o Vice-Prefeito poderá 

nomear um substituto temporário. 

(E) A Câmara Municipal realizará uma nova 

eleição para o cargo 

 

QUESTÃO 17 

De acordo com a Lei Municipal nº 851 de 1990, 

que dispõe sobre o Estatuto dos Funcionários 

Públicos Municipais de Paraty, o salário família 

é um auxílio especial concedido para ajudar na 

manutenção de um dependente. Quem pode 

receber o salário família segundo esta lei? 

 

(A) Apenas o funcionário em exercício. 

(B) Apenas o funcionário aposentado. 

(C) Apenas o funcionário em disponibilidade. 

(D) O funcionário em exercício, aposentado ou 

em disponibilidade. 

(E) O funcionário que esteja em licença médica. 
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QUESTÃO 18 

Agroecologia é um conjunto de práticas agrícolas 

saudáveis que busca melhorar a produtividade do 

solo e aborda questões políticas, éticas, culturais 

e energéticas com foco na sustentabilidade dos 

recursos naturais. Faz parte da agroecologia a 

luta contra os agrotóxicos, a monocultura e o 

incentivo à agricultura familiar. 

De acordo com o livro de Paraty, qual associação 

em Paraty fornece alimentos orgânicos utilizados 

na merenda escolar das escolas municipais? 

 

(A) AAPOP (Associação Agroecológica 

deProdução Orgânica de Paraty). 

(B) UNACOOP (Cooperativa de Produtores 

Rurais de Paraty). 

(C) ACP (Associação de Conservação de 

Paraty) 

(D) ANP (Associação Naturalista de Paraty) 

(E) AAGP (Associação Agrícola de Paraty) 

 

QUESTÃO 19 

De acordo com a Lei Municipal nº 851 de 1990, 

que dispõe sobre o Estatuto dos Funcionários 

Públicos Municipais de Paraty, como é definida 

a inassiduidade habitual? 

 

(A) A ausência ao serviço sem causa 

justificada, por quinze (15) dias consecutivos.  

(B) Falta ao serviço, sem causa justificada, por 

vinte (20) dias intercalados durante um período 

de vinte e quatro (24) meses. 

(C) Falta ao serviço, sem causa justificada, por 

dez (10) dias intercalados durante um período de 

vinte e quatro (24) meses. 

(D) Falta ao serviço, sem causa justificada, por 

trinta (30) dias intercalados, durante um período 

de doze (12) meses. 

(E) Falta ao serviço, sem causa justificada, por 

dez (10) dias intercalados durante um período de 

doze (12) meses. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 20 

De acordo com a Lei Orgânica Municipal de 

Paraty, analise os itens a seguir e assinale a 

alternativa correta. 

Todos têm direito ao meio ambiente 

ecologicamente equilibrado, bem de uso comum 

do povo e essencial á sadia qualidade de vida, 

impondo-se ao Poder Público Municipal e à 

coletividade o dever de defende-lo e preserva-lo 

para as presentes e futuras gerações. Para 

assegurar a efetividade desse direito, incumbe ao 

Poder Público: 

 I -  preservar e restaurar os processos ecológicos 

essenciais e promover o manejo ecológico das 

espécies e ecossistemas;  

II – preservar a diversidade e a integridade do 

patrimônio genético do País e fiscalizar as 

entidades dedicadas à pesquisa e manipulação de 

material genético; 

III - promover a educação ambiental em todos os 

níveis de ensino e a conscientização pública para 

a preservação do meio ambiente; 

IV - proteger a flora e a fauna, vedadas, na forma 

da lei, as práticas que coloquem em risco sua 

função ecológica, provoquem a extinção de 

espécies ou submetem os animais à crueldade. 

 

(A) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

(B) Apenas os itens II e IV estão corretos. 

(C) Apenas o item IV está correto. 

(D) Apenas os itens I e II estão corretos. 

(E) Todos os itens estão corretos. 
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Read the text below to answer questions 21 

through 24. 

 

“There is a kind of sleep that steals upon us 

sometimes, which, while it holds the body 

prisoner, does not free the mind from a sense of 

things about it, and enable it to ramble at its 

pleasure. So far as an overpowering heaviness, a 

prostration of strength, and an utter inability to 

control our thoughts or power of motion, can be 

called sleep, this is it; and yet we have a 

consciousness of all that is going on about us; and 

if we dream at such a time, words which are 

really spoken, or sounds which really exist at the 

moment, accommodate themselves with 

surprising readiness to our visions, until reality 

and imagination become so strangely blended 

that it is afterwards almost a matter of 

impossibility to separate the two. Nor is this, the 

most striking phenomenon, incidental to such a 

state. It is an undoubted fact, that although our 

senses of touch and sight be for the time dead, yet 

our sleeping thoughts, and the visionary scenes 

that pass before us, will be influenced, and 

materially influenced, by the mere silent 

presence of some external object: which may not 

have been near us when we closed our eyes: and 

of whose vicinity we have had no waking 

consciousness. ” 

― Charles Dickens, Oliver Twist 

QUESTÃO 21 

Identify the incorrect statement based on the text: 

 

(A) The mind can remain aware of its 

surroundings even when the body is in a state of 

sleep. 

(B) Dreams can incorporate real sounds and 

words from the environment. 

(C) The presence of external objects can 

influence dreams. 

(D) The senses of touch and sight are heightened 

during this type of sleep. 

(E) Reality and imagination can blend together 

during this state. 

 

QUESTÃO 22 

Choose the word that represents the antonym of 

"heaviness": 

(A) Weakness 

(B) Darkness 

(C) Strength 

(D) Balance 

(E) Lightness 

 

QUESTÃO 23 

The word "prostration" in the sentence "an 

overpowering heaviness, a prostration of 

strength" means: 

(A) Alertness 

(B) Weakness 

(C) Restlessness 

(D) Awareness 

(E) Agitation 

 

QUESTÃO 24 

Based on Dickens' excerpt, it is correct to state 

that the sleep state described by the author: 

(A) Represents an absence of sensory perception. 

(B) Blends reality with dreams, merging real 

sensations into dream visions. 

(C) Defines a type of sleep where the individual 

is completely unaware of any events occurring 

around them. 

(D) Describes a deep sleep state where dreams 

are unaffected by external stimuli present in the 

environment. 

(E) Suggests that sleep provides complete 

freedom for the mind to wander. 
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QUESTÃO 25 

The communicative approach to English language teaching includes the characteristics described in 

the following items, except for one. Mark the incorrect option. 

 

(A) Emphasis on learning to communicate through interaction in the target language. 

(B) Introduction of authentic texts and real-life discourse into the learning context. 

(C) Valuing students' personal experiences as important elements in classroom learning. 

(D) Efforts to connect in-class language learning with out-of-class activities. 

(E) Encouraging students to focus only on grammar rather than the learning process itself. 

 

QUESTÃO 26 

Since January 2023, the Amazon Fund has received BRL 3.9 billion in new donations. The resumption 

of the fund was accompanied by and results from the return of effective policies to control deforestation 

in Brazil, with very significant results. The Fund, which had contributions from Germany and Norway, 

had been frozen by the previous government. Under President Lula's government, it also received 

resources from Denmark, the European Union, Switzerland, the United Kingdom and the USA. 

Ministry of foreign affairs - September 12th, 2023 

In the sentence, what does the subject "it" refer to? 

 

(A) The Amazon Fund 

(B) The previous government 

(C) Norway 

(D) The European Union 

(E) The government 

 

QUESTÃO 27 

Complete the sentence with the appropriate words: 

 

I - You can choose ______ the chocolate cake or the vanilla cake. 

II - The movie was ______ long, but it was really entertaining. 

III - I haven’t finished my homework, and my sister hasn’t finished hers ______. 

IV - The restaurant was busy, so we had to wait ______ long to get a table. 

 

(A) either / too / either / too 

(B) either / either / too / too 

(C) too / either / too / either 

(D) too / too / either / either 

(E) either / also / too / neither 
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QUESTÃO 28 

 

Available at: https://www.gocomics.com/pickles/2012/09/26 

The word "nag" in the third panel of the strip has the closest meaning to: 

(A) annoy 

(B) ask 

(C) spread 

(D) nap 

(E) bark 

 

QUESTÃO 29 

Choose the correct option to fill in the blanks with “who,” “whom,” or “whose.” 

 

1 - The man ___ car was parked outside the office came in to ask about the meeting. 

2 - The teacher ___ you spoke to is on vacation. 

3 - I have a colleague ___ knows a lot about modern art. 

4 - The musician ___ song won the award is very talented. 

5 - The participants ___ answers were correct received certificates. 

 

(A) whose, whom, who, whose, whose  

(B) whose, whom, who, whose, who  

(C) who, who, whose, whom, whose  

(D) whose, who, whom, who, who  

(E) whom, whose, who, whose, whom 
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QUESTÃO 30 

Complete the following sentence with the correct phonological term: 

In English, the phenomenon where a word’s pronunciation is simplified by omitting certain sounds is 

known as __________. 

(A) Dissimilation 

(B) Elision 

(C) Assimilation 

(D) Metathesis 

(E) Flapping 

 

QUESTÃO 31 

Choose the sentence that contains an incorrect use of an adverb of frequency: 

(A) She always arrives at work on time. 

(B) They usually go to the beach on weekends. 

(C) He seldom eats breakfast in the morning. 

(D) We often never visit our grandparents. 

(E) I occasionally enjoy watching a good movie. 

 

QUESTÃO 32 

Read the following dialogue and answer the question below: 

Sarah: Hey Tom, you look exhausted! What's going on? 

Tom: Oh, hi Sarah. Yeah, I've been quite busy lately. 

Sarah: Really? What have you been up to? 

Tom: Well, I (1)_____ (work) on a challenging project at the office. It's been pretty intense. 

Sarah: How long (2)_____ you _____ (deal) with this project? 

Tom: It's been about three months now. I (3)_____ (put) in extra hours almost every day. 

Sarah: That sounds stressful. (4)_____ you _____ (have) any time for yourself? 

Tom: Not much, to be honest. I (5)_____ (neglect) my hobbies and social life lately. 

 

Choose the correct option to fill in the blanks (1-5) in the dialogue above, considering the appropriate 

use of the Present Perfect Continuous tense. 

 

(A) 1. have working, 2. have / dealt, 3. put, 4. Are / having, 5. am neglecting 

(B) 1. have worked, 2. are / dealing, 3. am putting, 4. Do / have, 5. neglect 

(C) 1. had been working, 2. have / been dealing, 3. have put, 4. Did / have, 5. have neglected 

(D) 1. have been working, 2. had / been dealing, 3. have been putting, 4. Had / been having, 5. had 

been neglecting 

(E) 1. have been working, 2. have / been dealing, 3. have been putting, 4. Have / been having, 5. have 

been neglecting 
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QUESTÃO 33 

The Economist, a weekly magazine of reference in London, published an article on August 27, 2005, 

entitled “The Oiloholics” (Oil+Alcohol), illustrated with a caricature showing the US’s Uncle Sam and 

a Chinese dragon:  

 
What does the caricature on the cover of The Economist likely aim to convey about the relationship 

between the US and China in the context of oil consumption? 

 

(A) The US and China are cooperating harmoniously to reduce global oil dependency. 

(B) The US is dominating China in the competition for oil resources. 

(C) Both nations are excessively and competitively consuming oil resources, potentially to their own 

detriment. 

(D) China is outpacing the US in economic growth due to more efficient oil use. 

(E) The US is helping China develop its oil industry through technological transfers. 

 

QUESTÃO 34 

Choose the correct option that completes the sentences using either "for" or "since". 

1 - She has lived in this city ____ 2010. 

2 - They have been friends ____ many years. 

3 - I haven't seen him ____ last week. 

4 - We have worked together ____ five months. 

5 - He has been studying ____ I arrived here. 

 

(A) since - for - for - since - for 

(B) for - since - since - for - since 

(C) since - for - since - for - since 

(D) for - since - for - since - for 

(E) since - for - since - for – for
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QUESTÃO 35 

Flying taxis and drone deliveries, once confined to the realm of science fiction, are poised to 

become a reality in Shanghai, transforming how its residents commute, work, and live. 

Driven by breakthroughs in new energy technologies, a rapidly expanding civil drone sector, 

and substantial government investment, China's "low-altitude economy" is taking off. 

This burgeoning field operates within 3,000 meters above ground, integrating various manned 

and unmanned aerial vehicles for tasks ranging from passenger transport to cargo delivery. 

According to the "China Low-Altitude Economy Development Research Report" by CCID 

Consulting, the sector reached a staggering 505.95 billion yuan (US$71 billion) in 2023, reflecting a 

33.8 percent growth rate. The Civil Aviation Administration of China (CAAC) projects this figure will 

soar to 2 trillion yuan by 2030. 

Available at: https://www.shine.cn/news/in-focus/2409020148/ 

Based on the text, it is incorrect to state that: 

 

(A) The "low-altitude economy" in China reached a value of over 500 billion yuan in 2023. 

(B) The Civil Aviation Administration of China predicts the sector will grow to 2 trillion yuan by 2030. 

(C) China's "low-altitude economy" includes both manned and unmanned aerial vehicles for tasks like 

passenger and cargo transport. 

(D) Drone deliveries and flying taxis are a declining sector in Shanghai. 

(E) Advances in new energy technologies and civil drone sectors are driving the growth of China's 

"low-altitude economy." 

 

QUESTÃO 36 

 

Available at: https://www.gocomics.com/nonsequitur/2016/11/18 

In the third panel, the word "conundrum" is used. Which of the following best explains its meaning 

and use in the comic? 

(A) A straightforward problem with an obvious solution. 

(B) A question that is a trick often with a humorous twist. 

(C) A formal argument presented in a logical structure. 

(D) A simple question used to test basic knowledge. 

(E) An exaggerated statement meant to provoke thought rather than provide answers. 
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QUESTÃO 37 

Observe the following dialogue and select the 

option that correctly completes the sentence 

using the future perfect tense. 

 

Person A: "By the time you arrive at the airport, 

_____________________ our luggage." 

Person B: "Great! That means we'll have more 

time to relax before the flight." 

 

(A) I will had already check in 

(B) I will have already checked in 

(C) I would have check in 

(D) I am going to have checked out 

(E) I'll had checked in 

 

QUESTÃO 38 

Select the sentence that correctly uses the 

conditional tense: 

"If I _______________ more time, I would have 

finished the project earlier." 

 

(A) would have had 

(B) have had 

(C) had had 

(D) have 

(E) had been 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 39 

Read the following life path and mark the 

alternative to which author it refers. 

 

"An English novelist and poet, born on April 21, 

1816, in Thornton, Yorkshire, is renowned for 

creating one of the most iconic works in English 

literature, “Jane Eyre.” This individual published 

under the pseudonym Currer Bell, a strategy used 

to avoid the prejudices of the time. Most popular 

books are "Jane Eyre", "Villette", "Shirley" and 

"The Professor". Raised in a family with literary 

inclinations, this writer faced numerous personal 

tragedies, including the loss of siblings at a 

young age. Educated at the Clergy Daughters’ 

School at Cowan Bridge, the experiences there 

later inspired the depiction of Lowood School in 

“Jane Eyre.” The writer’s career as a governess 

also provided material for the novels, reflecting 

the struggles and societal expectations of the 

time." 

 

(A) Virgínia Woolf 

(B) James Joyce 

(C) Emily Brontë 

(D) Charlotte Brontë 

(E) Elizabeth Barrett  

 

QUESTÃO 40 

Observe the following examples: 

 

● Rabbits are fast runners → Rabbits run 
fast 

● Tigers are patient hunters → Tigers hunt 
patiently 

I - Ants are hard workers → 
___________________. 
II - Bats are quiet but quick flyers → 
______________. 
Select the alternative that correctly structures the 

sentences I and II using adverbs: 

 

(A) Ants work hardly / Bats fly quiet but quickly. 

(B) Ants work hardly / Bats fly quietly but 

quickly. 

(C) Ants work hard / Bats fly quietly but quick. 

(D) Ants work hard / Bats fly quietly but quickly. 

(E) Ants work harder / Bats fly more quietly but 

quickly. 
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QUESTÃO 41 

 

Available at: https://www.gocomics.com/nonsequitur/2024/01/17 

Based on the cartoon provided, what does the term "either-or proposition" imply in the context of the 

speaker's New Year's resolution? 

 

(A) The speaker must choose between two mutually exclusive actions.  

(B) The speaker is able to achieve both goals simultaneously.  

(C) The speaker's resolution is impossible to fulfill.  

(D) The speaker's resolution involves multiple complex tasks.  

(E) The cartoon implies that the speaker's New Year's resolutions are likely to be achieved.  

 

QUESTÃO 42 

Regarding verb tenses and verb forms, choose the option that completes the sentence correctly. 

 

"Back when I ___ in high school, I ___ many friends and ___ involved in several activities. Now that 

we ___ older and have different lives, we still ___ in touch regularly to catch up." 

 

(A) were - met - have made - are - keep 

(B) were - meet - made - is - keeps 

(C) was - made - got - are - kept 

(D) am - met - have made - were - keeps 

(E) was - met - got - are – keep 

 

 

 

 

 



Prefeitura Municipal de Paraty - Concurso Público - 01/2024                              INSTITUTO AVANÇA SÃO PAULO 

 

PROFESSOR DE EDUCAÇÃO BÁSICA II - LÍNGUA INGLESA                                                                  Página 15 de 19 

QUESTÃO 43 

Read the following text carefully. 

 

Despite ___ desire to explore new places, neither Clara nor Liam is willing to compromise on comfort. 

___ are both cautious, so ___ choose destinations with well-established amenities. However, their 

differing tastes mean that one of ___ often ends up conceding to the other’s preferences, even though 

___ have similar ideas of what makes a perfect vacation. 

 

Choose the following option with five pronouns that complete the text correctly. 

 

(A) their - They - they - them - them 

(B) their - They - their - them - they 

(C) their - They - they - them - they 

(D) his - He - his - him - he 

(E) her - She - her - her – she 

 

QUESTÃO 44 

 

Available at: https://www.gocomics.com/nonsequitur/2010/09/15 

What underlying message does the comic convey about the relationship between the military and 

corporate interests? 

 

(A) Corporate interests compromise the integrity and independence of the military. 

(B) The military is inefficient without corporate intervention. 

(C) Corporate influence is exaggerated and not a real concern for the military. 

(D) The military effectively balances its independence with corporate partnerships. 

(E) Corporate interests are important to maintain national security and spend the budget for its original 

purpose. 
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QUESTÃO 45 

 

Available at: https://www.gocomics.com/pickles/2024/07/27 

Which of the following statements about the comic strip is not correct? 

 

(A) The husband believes that happiness increases with age. 

(B) The wife expresses that being married to her is the reason he is happier. 

(C) The husband considers himself happier because he is older. 

(D) The wife expresses that age is the main determinant of happiness. 

(E) The husband uses a study to justify his perspective on happiness. 

 

QUESTÃO 46 

The Amazon rainforest, often referred to as the “lungs of the Earth,” plays a crucial role in regulating 

the planet’s climate. Covering approximately 5.5 million square kilometers, it is home to an incredible 

diversity of flora and fauna. The forest produces about 20% of the world’s oxygen and absorbs vast 

amounts of carbon dioxide, helping to mitigate the effects of climate change. However, deforestation 

poses a significant threat to this vital ecosystem. Efforts to protect and restore the Amazon are essential 

for maintaining global ecological balance. 

 

What does the phrase “lungs of the Earth” refer to in the text? 

 

(A) The diversity of flora and fauna in the Amazon rainforest. 

(B) The role of the Amazon rainforest in regulating the planet’s climate. 

(C) The production of 20% of the world’s oxygen by the Amazon rainforest. 

(D) The absorption of carbon dioxide by the Amazon rainforest. 

(E) The threat posed by deforestation to the Amazon rainforest. 
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QUESTÃO 47 

Consider the following pairs of words: 

1 - 'photograph - pho'tographer 

2 - 'politics - po'litical 

3 - e'lectric - elec'tricity 

4 - 'industry - in'dustrial 

5 - 'diplomat - di'plomatic 

Which of the following statements most accurately describes the phonological phenomenon illustrated 

by these word pairs? 

(A) The phenomenon illustrates a change in the number of syllables between derived words. 

(B) The phenomenon illustrates a change in spelling when adding a suffix to words. 

(C) The phenomenon illustrates a change in stress position in words when shifting from one 

grammatical form to another. 

(D) The phenomenon illustrates a change in vowel pronunciation when deriving new words. 

(E) The phenomenon illustrates a change in syllable structure when forming new words from a common 

root, like adjectives into adverbs.  

 

QUESTÃO 48 

Consider the following set of words:  

unhappiness; 

disagreement; 

reclassification; 

remotivation; 

disloyalty. 

 

Which of the following best describes the common morphological process observed in the formation 

of these words? 

(A) Derivation through the use of prefixes and suffixes. 

(B) Compounding by combining two independent words. 

(C) Inflection by adding suffixes to express grammatical categories. 

(D) Conversion, where a word changes its word class without adding a morpheme. 

(E) Reduplication, where part of the word is repeated to form a new meaning. 
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QUESTÃO 49 

Consider the following statements about the phonological system of the English language and answer 

the question: 

 

I. The distinction between the sounds /ʃ/ (as in "she") and /tʃ/ (as in "chair") is a contrast between a 

fricative and an affricate. 

II. The English phoneme /ɪ/ (as in "sit") and /i:/ (as in "seat") differ in both length and quality, with the 

latter being a tense, long vowel. 

III. In English, stress can affect both meaning and grammatical category, as seen in words like "record" 

(noun) and "record" (verb), where the noun is stressed on the second syllable, and the verb on the first. 

Which of the following is correct? 

 

(A) Only statements I and II are correct. 

(B) Only statements II and III are correct. 

(C) Only statements I and III are correct. 

(D) All statements are correct. 

(E) None of the statements are correct. 

 

QUESTÃO 50 

 

Available at: https://www.gocomics.com/nonsequitur/2022/11/22 

What is the irony presented in the comic about the "Memory Improvement Seminar"? 

 

(A) Participants who attend the seminar are unable to recall the seminar's name or content.  

(B) The seminar fails to teach memory techniques. 

(C) The money-back guarantee only applies if participants forget about it. 

(D) The seminar accepts payment by all credit and debit cards which shows the organizers focus more 

on the financial aspect. 

(E) The real issue is that participants might forget to attend the seminar altogether. 
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